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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ: 

ΑΝΑΓΚΑΙΑ Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ 

ΣΥΝΟΛΟΥ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ 
 

 
 
Τα μέτρα στήριξης που εξήγγειλε η κυβέρνηση για τους 

αυτοαπασχολούμενους και τους ελεύθερους επαγγελματίες πρέπει να 
εφαρμοστούν άμεσα και στην πράξη και να μην αποδειχθούν ευχολόγια. 
Ταυτόχρονα χρειάζεται  να διευρυνθούν και με επιπρόσθετα μέτρα στήριξης  
προκειμένου να μπορέσουν τα λαϊκά στρώματα, εργαζόμενοι και 
αυτοαπασχολούμενοι, οι συνταξιούχοι, να καλύψουν τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν και τα οποία μέρα με την ημέρα διογκώνονται. 

 
Η μείωση της οικονομικής δραστηριότητας είναι καθολική για τους 

επαγγελματίες και όχι μόνο για όσους έκλεισαν λόγω κυβερνητικής απόφασης 
για μια σειρά κλάδους. Είναι δεκάδες χιλιάδες αυτοί, που όλες αυτές τις μέρες 
έχουν κυριολεκτικά μηδενικό εισόδημα αδυνατώντας όχι μόνο να 
αντεπεξέλθουν στις οικονομικές υποχρεώσεις της επιχείρησής τους αλλά και 
στις καθημερινές ανάγκες της οικογένειάς τους. Όλα δείχνουν ότι τα 
προβλήματα θα διογκωθούν το επόμενο διάστημα, τα αδιέξοδα θα είναι 
ανυπέρβλητα κυρίως για όλους εκείνους τους συναδέλφους που έχουν 
χαμηλό εισόδημα και βρίσκονται γενικά «στο κόκκινο» λόγω πολλαπλών 
χρεών και ρυθμίσεων. 

 
Επομένως τα μέτρα στήριξης των αυτοαπασχολούμενων με χαμηλά 

εισοδήματα πρέπει να διευρυνθούν αγκαλιάζοντας το σύνολο των κλάδων, με 
προτεραιότητα όλους αυτούς που τα εισοδήματα τους είναι κάτω των 12.000 
ευρώ. Ιδιαίτερη έμφαση πρέπει να δοθεί σε ορισμένες ειδικές κατηγορίες 
όπως όλους που δεν έχουν άλλο οικογενειακό εισόδημα, τις νέες μητέρες, 
τους χρόνια πάσχοντες από άλλες ασθένειες που δεν πρέπει να αναγκαστούν  
να εκτεθούν σε κινδύνους λόγω αδυναμίας οικονομικής επιβίωσης 

 
Επίσης έχουμε να δηλώσουμε ότι τα μέτρα αυτά πρέπει να 

εφαρμοστούν χωρίς εξαιρέσεις. Οι δηλώσεις της κυβέρνησης περί στήριξης 

http://www.sevaharnon.blogspot.gr/


μόνο των συνεπών επιχειρήσεων όσων αφορά τα μέτρα για τις τραπεζικές 
υποχρεώσεις, αλλά και των τραπεζιτών ότι θα αναστείλουν τις υποχρεώσεις 
όσων μόνο μέχρι τώρα είχαν ενταχθεί στα μέτρα, φωτογραφίζουν τους 
έχοντες, τους μεγάλους, αφού με βάση όλες τις κυβερνήσεις, ασυνεπείς 
είμαστε εμείς χιλιάδες επαγγελματίες  που αδυνατούμε όλα αυτά τα χρόνια να 
πληρώνουμε χαράτσια και φόρους που μας φόρτωσαν με τις πολιτικές τους. 

 
Με βάση τα παραπάνω και λαμβάνοντας υπόψη τις άμεσες και τις 

γενικότερες συνέπειες που θα διογκωθούν το επόμενο διάστημα διεκδικούμε 
για όλους τους αυτοαπασχολούμενους με προτεραιότητα όσους έχουν ετήσιο 
εισόδημα κάτω των 12.000 ευρώ: 

 

 Την άμεση απόδοση του επιδόματος σε όλους αυτοαπασχολούμενους 

και τη λήψη επιπρόσθετων μέτρων για τη συνέχεια, το ίδιο και στους 

εργαζόμενούς τους 

 Την αναστολή δανειακών υποχρεώσεων και ρυθμίσεων προς τις 

τράπεζες χωρίς επιβολή τόκων και προστίμων μέχρι το Σεπτέμβρη, 

χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Το ίδιο όσον αφορά τις ρυθμίσεις σε 

ΔΕΗ κλπ. 

 Την αναστολή των όλων φορολογικών υποχρεώσεων για 4 μήνες με 

την ταυτόχρονη επιβολή επιπρόσθετων βοηθητικών μέτρων όπως η 

άμεση επανένταξη των αυτοαπασχολούμενων στο αφορολόγητο όριο 

των 12.000 ευρώ, η απαλλαγή από την προκαταβολή φόρου για τη 

φετινή χρονιά, όπως επίσης και από το τέλος επιτηδεύματος και τον 

ΕΝΦΙΑ. 

 Την απαλλαγή από τις εισφορές ατομικής ασφάλισης για τους μήνες 

Γενάρη- Μάη χωρίς απώλεια συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων με έκτακτη 

ενίσχυση από τον κρατικό προϋπολογισμό 

 Την άρση κάθε μέτρου αναγκαστικής είσπραξης για χρέη προς το 

δημόσιο και τους ιδιώτες, όπως κατασχέσεις, πλειστηριασμοί, 

δεσμεύσεις τραπεζικών λογαριασμών. Να σταματήσουν εδώ και τώρα 

όλες οι διαδικασίες που βρίσκονται σε εξέλιξη. 

 Απαλλαγή από τα δημοτικά τέλη για το επόμενο εξάμηνο, καθώς και 

από την καταβολή μισθωμάτων στους δήμους για όσους μισθώνουν 

δημοτική περιουσία και σήμερα έχουν κλειστεί την επιχείρησή τους, 

όπως κυλικεία, δημοτικά αναψυκτήρια κλπ 

 Προστασία της επαγγελματικής στέγης για διάστημα 6 μηνών σε 

περίπτωση μη πληρωμής μισθωμάτων στους εκμισθωτές. 

 Την απόδοση 13ης σύνταξης σε όλους τους συνταξιούχους ως έκτακτη 

ενίσχυση καθώς και την άμεση έκδοση σύνταξης σε αυτούς που έχουν 

καταθέσει τα χαρτιά τους 

 
Το ΔΣ του ΣΕΒΑ 

 

 


